
 
 

Protokoll der Kinderratssitzung am 01.04.2014 
 
TN:  Isabel Heinemann 
 Dennis Stieding    Petra Grensemann 
 Juliette Anhalt     Ira Schüttlöffel-König 
 Andre Schönau 
 Michael Butkewitz   

Sophia Hebel      Großes LOB, alle waren da!!! 
 Felix Engelhardt 
 Karl Schweinforth 
 
 
1. Vorstellung der „Hausaufgaben“ 
 
Vorschlag Isabel:  1. Vorstellungsrunde 
   2. Diskussion über Probleme in der Schule 
    Spiele 
   2. Tag Festlegung der Workshopthemen  
 
Vorschlag Dennis: 1. Tag 

Anreise, Zimmerverteilung 
   Begrüßung, Kennenlernspiel 
   Power Point 
   Was ist ein Kindergipfel? Was ist der Kinderrat? Warum bist du hier? 

Abendessen 
Teamspiele/ Beschäftigung 

                       
  2. Tag    
  Frühstück    
  Kurze Aufwärmung/ Spiele 
  Impulssätze 
  Ideensammlung für Workshops 
  Bennennung der Workshops 
  Wünsche für KIGI 

 
Nach der Vorstellung von Dennis „Hausaufgabe“ konnten wir feststellen, dass er seine 
Unterlagen vom Kinderrat der vergangenen Jahre aufgehoben und prima geordnet hat  ; ))   
 
Kurzvorschlag Sophia:  jeder stellt sich einzeln vor 

   Vorstellung Zukunftsvertrag 
   Power Point 

 
Andre:   HA zu Haus vergessen   (ist ja fast wie in der Schule…) 
Juliette: vergessene HA 
Karl:      vergessene HA 
Felix:     vergessene HA 
Michael: ist als Arnoldianer total spontan und braucht keine HA mehr machen … 
 

- nach Auswertung der Vorschläge, die ähnlich waren, besprechen wir die 
Zusammenstellung und verteilen Arbeitsaufträge 

- um allen die Arbeit zu erleichtern u. da zum Ablauf keine Neuerungen kamen, 
übernehmen wir den alten Ablauf zum Großteil, die Spiele und ein Teil der Abläufe 
werden geändert 
 



 
 
 

Folgender Ablauf incl. Arbeitsverteilung für das Wochenende wurden überlegt: 
 
Freitag, 09.05.2014 
16 Uhr  Ankommen 
16.15 Uhr Kennenlernrunde – Sophia, Felix, Karl  (Bitte untereinander absprechen!) 

 
TOP 1 - Vorstellung KIGI / Was ist ein Kindergipfel – Michael, Andre 

 Vorstellung Film von 2012 – (Michael und/oder Andre laden ihn herunter) 
TOP 2 - Aufgaben Kinderrat - Dennis 
TOP 3 -  Bericht des aktuellen Kinderrates – alle  (bitte noch einmal ins Gedächtnis  

            rufen, was wir in den letzten Jahren alles umgesetzt haben und davon    
            erzählen und warum ihr beim Kinderrat mitmacht) 

 
Spiel zur Auflockerung – Karl, Felix, Sophia 
 
TOP 4  Erwartungshaltung der neuen Teilnehmer abfragen – Juliette, Isabel 

(Was erwartest du vom Kigi? Was willst du bezwecken? Warum bist du heut 
gekommen?) – Vorschlag: Kärtchenarbeit 

 
18.30 Uhr Zimmerverteilung 
19.00 Uhr  Abendessen – voraussichtlich Zubereitung des Essens durch Kinderrat 
  (kann gleich als teambildende Maßnahme gewertet werden) 
 
Anschließend Spiele (wenn gewünscht)   
  Tagesausklang, Nachtruhe 
 
 
Samstag, 10.05.2014 
8.30 Uhr Frühstück 
9.00 Uhr Start mit einem Spiel – Sophia, Felix, Karl 
 
TOP 1  Was bewegt euch/ was gibt es für Themen in eurem Umfeld/ in der Schule, 

die ihr gern bearbeiten wollt – (Kärtchenarbeit – Isabel, Dennis) 
Impulssätze (z.B. Wenn ich in meinem Umfeld etwas ändern könnte, würde ich…  

Mitbestimmung ist für mich… Demokratie ist für mich.. Partein sind für mich …Was 
darf auf keinen Fall beim Kigi fehlen ..) (Kärtchenarbeit – Juliette, Isabel, Dennis) 

TOP 2  Ideensammlung Workshopthemen 2014  
  Konkretisierung und Ausarbeitung der Workshopthemen – anonyme WS-Wahl 

(jeder einzeln Themenvorschläge, nach Finden 3er Gruppen zur 
Konkretisierung d. Unterpunkte, Suche geeigneter WS-Titel) Michael, Sophia 

   
Spiel zur Auflockerung – Karl, Felix, Sophia 
 
TOP 3  Auswahl geeigneter Experten – Dennis 
TOP 4  Zuordnung der WS-Leiter – Karl, Felix 
TOP 5  Gestaltung des Kindergipfels 2014, Ablauf/ Rahmenprogramm - Michael 
 
12.30 Uhr gemeinsames Mittagessen / Sachen packen 
13.00 Uhr Auswertungsrunde/ Abschluss – Petra, Ira 

14.00 Uhr Ende der Veranstaltung/     Abholung der Kinder durch die Eltern 

 
Da der Samstag ganz schön vollgepackt ist, sollten wir überlegen, ob wir den TOP 1 
auf Freitagabend verschieben sollten.  (TOP = TagesOrdnungsPunkt) 



 
 
 

Die Essensfrage: Einige waren dafür, das Essen (zumindest am Freitagabend) selbst 
zuzubereiten. Die Überlegung zu Grillen ist sicher umsetzbar. Bitte noch mal überlegen und 
uns mitteilen, was ihr noch für Ideen habt. 
Sophia hat bereits Rezepte geschickt, wir schauen, was machbar ist.  
Karl brachte den Vorschlag der Burger, die auch recht einfach zuzubereiten sind. Hier 
benötigen wir noch die Zutatenliste (falls es besondere Wünsche gibt) 
 
 
Wer noch Fragen zur Umsetzung seines Arbeitsauftrages hat, kann sich gern mit Petra oder 
mir noch einmal in Verbindung setzen. Bittet bereitet euch gut vor, wir verlassen uns auf 
euch! 
 
 
 
Offene Termine: Sportaktionstag Crawinkel – noch keine Rückinfo, ob die Veranstaltung 
stattfindet 
 
 
 
Auswertungstreffen Landrat: Juni 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokoll: Ira 


